Часть В
В1  Запишите слово, пропущенное в таблице:
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1) BHmonHeRus conuAT:HOH pomit
2) posmNERNA ConNaTsHO MO6ATEROCTH
3) HANMHIA OTPEACTEHROrO COUMATEROTO CTATER
4) cobmonesuz comuanssof Hopus

B1 Kaxoe cnomo mponymero & cxeme
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~DCil B NPE/UIAracMOH CXEME HAH TabiILE.
ITposepeniii ypoenb Haruil: TOBHIEHHE.
Mecmo sadanus s cmpykmype pabomei: uacts I1.
Kaxoe c1080 nponyueno ¢ cxeme?
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В2 Из приведенных ниже слов все, за исключением двух, относятся к понятию маргинал. Запишите эти два слова, выпадающие из общего ряда.

1) Неустойчивость  2) активность  3) агрессивность  4) стабильность  5) престиж  6) инициатива  7) предприимчивость

В3 Установите соответствие между видами социальной мобильности и их примерами: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.

	Примеры социальной мобильности
	Виды социальной мобильности

	А) увольнение работника
Б) переход из православной 
религиозной группы в католическую
В) токарь стал инженером
Г) международный туризм
Д) переход с одного предприятия на другое
	1) вертикальная
2) горизонтальная


	А
	Б
	В
	Г
	Д
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 


В4 Найдите в приведенном ниже списке проявления социального неравенства и запишите цифры, под которыми они указаны:

1) выделение социальных групп по способностям и интересам

2) предоставление привилегий отдельным группам

3) установление возрастных ограничений участия в выборах

4) ограничение в правах отдельных социальных групп

5) зачисление в высшие учебные заведения на конкурсной основе

В5 Прочитайте текст и определите характер суждений:
1. По мнению П Сорокина, более других перемещению людей их одной социальной группы в другую способствуют армия, церковь и школа. 2. 92 римских императора заняли этот высокий пост благодаря своим военным заслугам. 3. В современном западном обществе, не получив университетского образования, нельзя занять руководящую должность. 4. Правящие классы, учитывая роль школы, всегда стремились ограничить доступ простого населения к образованию.

А) фактические характер

Б) характер оценочных суждений

В6 Прочитайте текст и вставьте пропущенные слова
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TIpounTaiite NpUBCAEHHbI HUXE TEKCT, B KOTOPOM NPOINYLUCH
psia cnoB. BeiGepuTe n3 npeanaraeMoro Crncka cjosa, KOTopbie
Heo0X0AMMO BCTABUThL HA MECTO MPOTIYCKOB.

Crpanmust

CounanbHble o6HOCTH mioneit 0o6pa3yloT counanbHyio *** (1) 06-
mectBa. O6LecTBOBEAL! AABHO NMBITUIMCH HAITH U AATh onpeaencHue
OCHOBHOII COCTaB/SIIOLIEH TAKOW couuabHoi *** (2). MHorue Takoit
eNVHULECH CUNTANH KNTAcC, BHIIEISS UL 1Ba KNacca — GeHbIX U Gora-
ThiX. [losiBneH)e KnaccoB OHM CBSA3LIBATM C MPOSIBIEHHEM TOJUTHYEC-
Koro *** (3) yrueraresneit Hax yrHeTeHHbIMH. MapKCHCTCKO-JIEHHHCKAsK
TEOPHS [NIABHBIM NIPY3HAKOM AeNeHHS OOLIECTBA HA KNACChl CYMTAET OT-
HOLUIEHHE Jilofeit K *** (4). Tor, KTo BrageeT coOGCTBEHHOCThIO, — Kjiacc
*** (5), Te, KTO He BNaALIOT, — KIacc HaeMHBbIX pabourx, a TAKXe KPecTh-
SIHCKMIA Knacc. B coBpeMeHHO# 3amanHoi COLMONOrUY BMECTO K1aCCOB
NPEeANOYNTAIOT BLUIEASTb *** (6) — clloM, Hejist X MO YPOBHIO 0X0/a,
COLMAIBHOMY TOJIOXEHMIO, 00Pa30BAHUIO U IPYTUM XapaKTepUCTUKAM.
Ipu 5TOM He OTPULIAIOT OHM U NOHSATHS «KJIACC», BBLIENSIS, HAMPUMEP,
CpenHHil Knace, KJace ynpasisioLnx.

CnoBa B CTIMCKe IaHbl B UMEHUTEbHOM nanexe. Kaxmoe c1oBo Mo-
XeT ObITh MCMOb30BAHO TOMBLKO OAMH pa3. Beibupaiite cnosa nocaeno-
BaTENbHO OHO 32 IPYT UM, 3anoJIHsAs Kaxabii mponyck. O6Gpatute BHU-

MaHue Ha TO, YTO B CIIMCKE BOJIbILE CJIOB, 4eM BaM NMOTPeGyeTcs Uist
RMMNNHAH UG NNOANTVCYOR
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А) структура

Б) собственность

В) пролетариат

Г) группа

Д) насилие

Е) буржуазия

Ж) интеллигенция

З) страты

В7 Найдите в приведенном списке причины групповой мобильности:

1) социальный статус семьи

2) нашествия

3) выгодный брак

4) замена старой конституции новой

5) социальные революции

6) внешние данные

В8 Найдите понятие, которое является обобщающим для всех остальных понятий. Запишите цифру, под которой оно указано.
1) позиция в обществе   2) система прав   3) система обязанностей  4) совокупность социальных статусов  5) статусный набор  6) совокупность социальных ролей

